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ΦΡΟΝΤΙΔΕΣ
ΕΛΙΑΣΣΑΒΒΑΤΟ 12 & ΚΥΡΙΑΚΉ 13 OΚΤΩΒΡΙΟΥ 2024

Προσεκτικοί χειρισμοί τελευταία στιγμή
Τα πρώτα βυτία αγουρέλαιου παίρνουν το δρόμο τους σε τιμές ρεκόρ και η ελληνική 
ελαιοπαραγωγή αναμένει υγιή ανάκαμψη. Οι συνθήκες επιβάλλουν φροντίδες 
της τελευταίας στιγμής στο σωστό χρόνο με σκοπό την άριστη ποιότητα και 
υποστηρικτικά οργανοληπτικά στο φρέσκο ελαιόλαδο. Παθογόνα καραδοκούν λίγες 
βδομάδες πριν τη συγκομιδή να αφήσουν το στίγμα τους στον ώριμο καρπό.

Ι∆ΑΝΙΚΕΣ ΣΥΝΘΗΚΕΣ ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ

 12�25O

ΘΕΡΜΟΚΡΑΣΙΑ

92�100%

ΥΨΗΛΗ ΣΧΕΤΙΚΗ ΥΓΡΑΣΙΑ

επί 48-120 ώρες
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> Πτωτικά κινούνται εδώ και μια πενταετία τα τελικά αποθέματα, αδύνατη 
λόγω κόστους και μικρών αποθεμάτων μια επιστροφή σε τιμολόγηση 2022 

ΚΟΡΥΦΕΣ 10 ΕΥΡΩ
ΑΝΤΕΧΕΙ Η ΚΑΤΑΝΑΛΩΣΗ 
ΜΑΖΙ ΚΑΙ ΟΙ ΠΡΩΤΕΣ ΤΙΜΕΣ 

ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΡΟΥΠΑ

Ίσα βάρκα ίσα νερά προϋπολογίζεται τη φετινή 
ελαιοκομική περίοδο το αποτέλεσμα της πράξης 
προσφοράς μείον ζήτηση σε παγκόσμιο επίπεδο. 
Συγκεκριμένα, η προσφορά αναμένεται να κινηθεί 
γύρω στους 2,95 εκατ. τόνους και η κατανάλωση 
να ανακάμψει κατά 7%, στους 2,85 με 2,9 εκατ. 
τόνους, σύμφωνα με τις πρώτες εκτιμήσεις από 
Ιταλικά Ινστιτούτα.  Στο κομμάτι της παραγωγής, 
αν δε βρέξει τις επόμενες 15 μέρες σε Χαέν, 
Τουρκία και νότια Ελλάδα, αναμένεται μικρή 
αναπροσαρμογή των εκτιμήσεων προς τα κάτω 
ίσως προς τους 2,80-2,85 εκατ. τόνους. 
Τα τελικά αποθέματα της 2023/24 παίζουν 
ανάλογα την πηγή στους 300 με 350 χιλ. τόνους, 
με την πορεία τους την τελευταία πενταετία 
να είναι ξεκάθαρα καθοδική. Από τους 784 
χιλ. τόνους στις 30 Σεπτεμβρίου 2019 στους 
350 χιλ. τόνους 30 Σεπτεμβρίου 2024, έχουν 
προηγηθεί 5 ελαιοκομικές περίοδοι τόσο με 
πληθωρικές σοδειές όσο και ελλειμματικές, 
δείγμα πως η κατανάλωση σε διεθνές επίπεδο 
ακολουθεί δομικά ανοδική πορεία, παρά τα 
σκαμπανεβάσματα της προσφοράς.  Αυτό απ’ 
την άλλη που δε φαίνεται να ακολουθεί την 
«παράδοση» είναι το έσοδο του παραγωγού, 
ο οποίος μόλις την τελευταία διετία γνώρισε 
καλύτερες τιμές, απόρροια της μειωμένης 

διαθεσιμότητας. 
Η νέα περίοδος 2024/25 κάνει ποδαρικό από 1η 
Οκτωβρίου με τιμές...Ιταλίας στο αγουρέλαιο (έως 
10 ευρώ το κιλό, άλλωστε εκείνοι τα αγοράζουν).
Παράλληλα, τα αποθέματα οριακά φτάνουν 
να λαδώσει η αγορά τον Οκτώβριο και η νέα 
σοδειά ακόμα ταλανίζεται από όψιμη ξηροθερμία 
που τρώει λίγο-λίγο τις ελαιοπεριεκτικότητες. 
Επίσης, επίσημα στοιχεία αποδεικνύουν ότι η 
κατανάλωση διεθνώς υποχώρησε μόλις 8-13% 
λόγω μειωμένων ροών και της επακόλουθης 
αναπροσαρμογής των τιμών, ενώ τα κοστολόγια 
διαμορφώνονται μεσοσταθμικά φέτος πολύ πάνω 
από τα 4 ευρώ το κιλό και πιο κοντά θα έλεγε 
κανείς στα 5 ευρώ το κιλό σε μέσους όρους. 
Αν και δεν υπάρχει δικαιοσύνη στη γλώσσα 
της αγοράς, δεν είναι τυχαίο πως τα συμβόλαια 
παράδοσης για Νοέμβριο και Δεκέμβριο που 
συνεχίζουν να υπογράφονται στην Ιβηρική, 
προβλέπουν καθαρή τιμή για τον παραγωγό από 
6,00 έως 6,50 ευρώ το κιλό για το έξτρα παρθένο. 
Η αύξηση της προσφοράς σε διεθνές επίπεδο 
κατά 20-25% φέτος, δεν αποτελεί λευκή επιταγή 
για σταδιακή χειραγώγηση της αγοράς προς τα 
επίπεδα φθινοπώρου 2022, δηλαδή στα 4,00-
5,00 ευρώ ευρώ το κιλό, αλλά ένα καλό εργαλείο 
για να ανακαλύψει ο κλάδος σε ποιες τιμές και 
αμοιβές του κάθε κρίκου της αλυσίδας αξίας, 
υπάρχει πραγματικά ισορροπία σε ένα πολύπαθο 
αγροτικό προϊόν όπως το ελαιόλαδο.

ΑΠΟΚΤΑ ΝΕΟ ΚΟΙΝΟ 
ΚΑΙ ΣΥΝΤΗΡΕΙ ΤΟ 
ΠΑΛΙΟ ΠΑΓΚΟΣΜΙΩΣ  
ΤΟ ΕΛΑΙΟΛΑΔΟ
Η αγορά ελαιολάδου αποτελεί μόλις το 1,25 
- 1,50% της παγκόσμιας αγοράς φυτικών 
ελαίων. Αυτό δεν αποτελεί στρατηγικό 
μειονέκτημα, αλλά πλεονέκτημα. Κάθε 
χρόνο φυτεύονται εκατοντάδες χιλιάδες 
στρέμματα και μπαίνουν σε παραγωγική 
φάση άλλα τόσα, δίχως κάποια ένδειξη πως 
η τάση αυτή θα αντιστραφεί. Το ελαιόλαδο 
«μιλάει» κατά κύριο λόγο στα μικρομεσαία 
νοικοκυριά, αποτελεί δομικό στοιχείο της 
μεσογειακής διατροφής και κουβαλάει 
πολιτιστική κληρονομιά 3.000 ετών καθώς 
και -ανά τύπο υποπροϊόντος- πολλαπλούς 
ισχυρισμούς υγείας. Μπορεί αρκετές χώρες 
(μεταξύ των οποίων και η Ελλάδα) να 
στερείται εθνικής στρατηγικής, όμως οι δύο 
χώρες ηγέτες, δηλαδή η Ισπανία και η Ιταλία, 
ξοδεύουν δισεκατομμύρια σε προγράμματα 
προώθησης. Ο λόγος που το κάνουν είναι 
επειδή εμπιστεύονται τις ιδιωτικές μελέτες 
που φτιάχνει ο πανίσχυρος υποστηρικτικός 
κλάδος στην Ισπανία, οι οποίες βλέπουν 
ετήσιο ρυθμό ανάπτυξης 3,42% στην αγορά 
ελαιολάδου, η οποία μπορεί να αγγίξει σε 
κεφαλαιοποίηση  τα 20 δις δολάρια το 2032. 
Να σημειωθεί εδώ πως αν η κατανάλωση 
είχε υποχωρήσει 20-30-40%, όπως γενικώς 
και αορίστως γράφεται, τα τελικά αποθέματα 
της 2023/24 έπρεπε να βρίσκονται πάνω 
από 700 χιλ. τόνους, ρίχνοντας τις τιμές από 
το καλοκαίρι σε επίπεδα κάτω του κόστους. 

ΠΡΟΟΠΤΙΚΕΣ

Η καλλιέργεια της ελιάς αποτελεί έναν από 
τους πιο σημαντικούς τομείς της γεωργίας στη 
χώρα μας, η οποία συναντάται σχεδόν σε όλη την 
ελληνική επικράτεια. Τα παραγόμενα προϊόντα της 
ελαιοκαλλιέργειας, όπως το ελαιόλαδο και η βρώσιμη 
ελιά αντιπροσωπεύουν σημαντικό μερίδιο της 
ελληνικής γεωργικής παραγωγής με συνεισφορά 
10 % επί της συνολικής γεωργικής παραγωγής και 
15 % επί της φυτικής παραγωγής. Όσον αφορά την 
καλλιέργεια, η ελιά αντιμετωπίζει πολλές προκλήσεις 
τόσο εντομολογικής όσο και μυκητολογικής φύσεως. 
Οι κυριότερες μυκητολογικές ασθένειες που 
συναντάμε στην καλλιέργεια της ελιάς είναι το 
γλοιοσπόριο, το κυκλοκόνιο και η κερκόσπορα, με 
το γλοιοσπόριο να έχει εξέχουσα θέση τα τελευταία 
χρόνια λόγω της κλιματικής αλλαγής και των 
αλλαγών στην συχνότητα και στον χρονισμό των 
βροχοπτώσεων και της ατμοσφαιρικής υγρασίας. Η 
ασθένεια έχει δυο κρίσιμα στάδια για την εξάπλωση 
και εγκατάσταση του μύκητα, αυτό της ανθοφορίας 
της ελιάς όπου προσβάλει τα φυτικά μέρη (φύλλα 
και άνθη) και τα οποία αποτελούν τη βάση για την 
περαιτέρω εξάπλωση του γλοιοσπορίου και την 
περίοδο του φθινοπώρου. Το φθινόπωρο είναι μια 
πολύ κρίσιμη περίοδος για την αντιμετώπιση του 
γλοιοσπορίου λόγω των βροχοπτώσεων, της πτώσης 
της θερμοκρασίας και της ωρίμανσης των καρπών, 
όπου γίνεται η μεταφορά του μολύσματος στους 
καρπούς.

Πρόγραμμα φυτοπροστασίας BASF
Η BASF έχοντας ισχυρή σχέση και παράδοση με την 
καλλιέργεια της ελιάς, διαθέτει ένα ολοκληρωμένο 
πρόγραμμα φυτοπροστασίας για την αντιμετώπιση 
του γλοιοσπορίου καθ’ όλη την διάρκεια της 
καλλιεργητικής περιόδου.
Insignia®  Ανοιξιάτικος ψεκασμός κατά το κρόκιασμα 
των ανθέων είναι ο σημαντικότερος για την 

καταπολέμηση των πρωτογενών μολυσμάτων. Το 
Insignia®, που περιέχει την καταξιωμένη δραστική 
ουσία Pyraclostrobin, με την αποτελεσματική και 
άμεση δράση του περιορίζει τα προσβαλλόμενα 
φυτικά μέρη, τα οποία κατά το στάδιο αυτό αποτελούν 
τη βάση για περαιτέρω εξάπλωση της ασθένειας του 
παθογόνου κατά τη διάρκεια του καλλιεργητικού 
έτους. Στο στάδιο της καρπόδεσης ο ψεκασμός με το 
Insignia® είναι σημαντικός καθώς μπορεί και κρατάει 
χαμηλά τον πληθυσμό πριν την έξαρση της ασθένειας 
που παρουσιάζεται το φθινόπωρο.

Serifel® Ψεκασμούς την άνοιξη και το φθινόπωρο 
μέχρι την συγκομιδή του καρπού, οι ήπιες καιρικές 
συνθήκες ευνοούν τον πολλαπλασιασμό και την 
εγκατάσταση του Bacillus amyloliquefasciens MBI600 

στους καρπούς και στα φύλλα, αποτρέποντας την 
εγκατάσταση του γλοιοσπορίου, ενώ δεν εκπλένεται 
από την βροχή και δεν επιβαρύνει τον ελαιόκαρπο με 
υπολείμματα. 
Στο σημείο αυτό, μιας και διανύουμε την κρίσιμη 
περίοδο του φθινοπώρου για την καλλιέργεια της 
ελιάς, λόγω των υψηλών βροχοπτώσεων που 
επικρατούν σε πολλές περιοχές, όπου συγκεντρώνεται 
η καλλιέργεια, θα θέλαμε να επισημάνουμε την 
σημαντικότητα της καταπολέμησης της ασθένειας του 
γλοιοσπορίου. Η πρόταση της εταιρείας μας εμπεριέχει 
το Serifel®, το μυκηκτοκτόνο με τον βιολογικό 
παράγοντα Bacillus amyloliquefasciens στέλεχος 
MBI600 που δρα εξαιρετικά κάτω από αυτές τις 
συνθήκες, προσφέροντας εξαιρετική προστασία έναντι 
του γλοιοσπορίου. Η υψηλή αποτελεσματικότητα 
του παρόμοια ή ανώτερη σε σχέση με τα χαλκούχα 
σκευάσματα, η υψηλή αντοχή του στην έκπλυση και 
το χαμηλό χρονικό διάστημα εφαρμογής πριν την 
συγκομιδή (0 ημέρες) το καθιστούν ιδανική επιλογή 
για τον ελαιοπαραγωγό.

ΠΡΟΣΟΧΗ
Τα φυτοπροστατευτικά προϊόντα να χρησιμοποιούνται με ασφαλή τρόπο. 
Να διαβάζετε πάντα την ετικέτα και τις πληροφορίες σχετικά με το προϊόν 
πριν από τη χρήση. Δείτε τις προειδοποιητικές φράσεις και σύμβολα πριν 
χρησιμοποιήσετε τα προϊόντα. Τηλ. Κέντρου Δηλητηριάσεων: 210 7793777

ΧΑΡΑΛΑΜΠΟΣ ΛΙΟΤΣΟΣ 
CROP MANAGER 

>Το Serifel® αποτελεί ιδανική επιλογή για τον παραγωγό προσφέροντας ισορροπημένη προστασία έναντι του γλοιοσπορίου

H ΟΛΟΚΛΗΡΩΜΕΝΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ  
ΤΟΥ ΓΛΟΙΟΣΠΟΡΙΟΥ ΑΠΟ ΤΗΝ BASF

ΙΣΠΑΝΙΑ ΤΥΝΗΣΙΑ ΤΟΥΡΚΙΑ ΙΤΑΛΙΑ ΕΛΛΑ∆Α ΠΟΡΤΟΓΑΛΙΑ ΤΡΙΤΕΣ ΧΩΡΕΣ

1.260
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EKTIMHΣΗ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑΣ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ ΕΛΑΙΟΛΑ∆ΟΥ (ΣΕ ΧΙΛΙΑ∆ΕΣ ΤΟΝΟΥΣ) 

ΣΥΝΟΛΟ     2.950
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ΤΗΣ ΒΑΣΙΛΛΙΚΗΣ ΜΑΝΤΑ

Σιωπηλός παραμένει αυτή την περίοδο ο μύκητας 
Gloeosporium olivarum, που ευθύνεται για την 
εμφάνιση του γλοιοσπορίου, έτοιμος να εισβάλει 
στην καρδιά του ελαιοκάρπου, μόλις αυτός χτυπηθεί 
κατά τη διάρκεια της συγκομιδής και η ζημιά 
αναμένεται να είναι ραγδαία. Ωστόσο, δεν είναι 
πάντοτε αυτή η συνθήκη μιας και όπως όλα δείχνουν 
το παθογόνο μπορεί να προσβάλει και ώριμους 
καρπούς, οι οποίοι δεν έφεραν κανένα τραυματισμό, 
εξίσου αποτελεσματικά με εκείνους που έχουν 
προηγουμένως τραυματιστεί, είτε από νύγματα 
δάκου, είτε από χτυπήματα κατά τη διαδικασία της 
συγκομιδής. 
Οι προσβολές του μύκητα κάνουν το ντεμπούτο 
τους την άνοιξη και περιορίζονται μόνο σε 
άνθη και φύλλα, τα οποία αποκτούν ελαφρώς 
καστανοκόκκινο χρωματισμό, ενώ όσον αφορά τους 
πράσινους, ανώριμους καρπούς, μπορεί να μην 
έχει προς το παρόν την ικανότητα να τους μολύνει, 
ωστόσο δημιουργεί λανθάνουσες προσβολές στο 
εσωτερικό τους. Στο τέλος του καλοκαιριού, που 
η θερμοκρασία αρχίζει να μειώνεται και ιδιαίτερα 
στις αρχές του φθινοπώρου, με τις πρώτες 
φθινοπωρινές βροχοπτώσεις, η λανθάνουσα μορφή 
του μύκητα ενεργοποιείται και η ασθένεια αρχίζει να 
αναπτύσσεται στους άγουρους καρπούς. Τα πρώτα 
συμπτώματα είναι ορατά όταν ο καρπός αλλάζει 
χρώμα, όπου αποκτά χαρακτηριστικές σκούρες 
κηλίδες που υπό ευνοϊκές συνθήκες υγρασίας 
επεκτείνονται, καλύπτοντάς τον ολόκληρο. Από τους 
προσβεβλημένους καρπούς, αυτοί που παραμένουν 

στο δέντρο, αποσαρθρώνονται και συρρικνώνονται, 
δίνοντας τη χαρακτηριστική όψη μούμιας. Οι 
«χτυπημένες» ελιές που προσβάλλονται και πέφτουν 
πρόωρα μειώνουν με τη σειρά τους την απόδοση 
της συγκομιδής και στο στάδιο της ελαιοπαραγωγής 
παράγουν ένα κοκκινωπό λάδι χαμηλής ποιότητας, 
πολύ θολό και με υψηλό βαθμό οξύτητας, 
χαρακτηριστικά που το καθιστούν ακατάλληλο για 
ανθρώπινη κατανάλωση σύμφωνα με τον κανονισμό 
της Ευρωπαϊκής Κοινότητας (Ε.Κ. Αρ. 1989/2003). 
Επιβάλλεται πάντως, σε ελαιώνες όπου οι παραγωγοί 
εντοπίζουν προσβολές από γλοιοσπόριο, η διενέργεια 
ψεκασμού στα τέλη Οκτωβρίου με σχολαστική 
«κάλυψη» όλης της κόμης των ελαιοδέντρων, 
μέθοδος που μπορεί κάλλιστα να συνδυάζεται και 
με την καταπολέμηση του κυκλοκονίου. Σε περιοχές 
όπου σημειώνεται σημαντικό πρόβλημα, προτείνεται 
να πραγματοποιηθεί και ένας επαναληπτικός 
ψεκασμός μετά από περίπου ένα μήνα. 

> Βασική εστία μόλυνσης του επόμενου έτους οι προσβεβλημένοι στο έδαφος καρποί 

ΚΟΚΚΙΝΩΠΟ ΛΑΔΙ ΜΕ ΥΨΗΛΗ ΟΞΥΤΗΤΑ
ΦΕΡΝΕΙ ΤΟ ΓΛΟΙΟΣΠΟΡΙΟ ΣΤΟΥΣ ΕΛΑΙΩΝΕΣ 

▲

Mια νέα δυνατότητα στην πρόληψη των 
ασθενειών, αποτρέποντας την μόλυνση 
των φυτών από ασθένειες, εισάγει  
η Χελλαφάρμ με το Romo. Πρόκειται  
για ένα πολύ σημαντικό προϊόν για την 
φυτοπροστασία καθώς αποτελεί τον 
πρώτο ενεργοποιητή διασυστηματικής 
αμυνας των μηχανισμών των φυτών 
με ζύμες. Έτσι το Romeo ασκεί πίεση 
και αντιμετωπίζει τα παθογόνα σε 
πολλά επίπεδα υποστηρίζοντας την 
πιο σύγχρονη στρατηγική αυξημένης 
αντοχής. Στοχεύουμε στα στάδια που 

είναι ευαίσθητος ο καρπός της ελιάς 
(αλλαγή χρώματος -ωρίμανση ή 
τραυματική ωρίμανση καρπού). 
Προσβολή που μπορεί να προέλθει 
τόσο από άμεσες όσο και από 
λανθάνουσες εστίες μόλυνσης.
Η δράση του Romeo σε αυτήν την 
κρίσιμη φάση παίζει θεμελιώδη ρόλο 
στη διαχείριση αυτού του παθογόνου. 
Αφού διασφαλίζει διπλή προληπτική 
δράση κατά του παθογόνου που 
αναπτύσσεται ή επιχειρεί να διασπάσει 
και να εισέλθει στα κυτταρικά 

τοιχώματα του φυτού.
Συνοψίζοντας τα οφέλη από την χρήση 
του Romeo στην αντιμετώπιση του 
Γλοιοσπορίου στην ελιά:
■ Ενεργοποιεί άμεσα πολλούς και 
διαφορετικούς μηχανισμούς του 
φυτού. 
■ Η δράση του δεν επηρεάζεται από 

καιρικές Συνθήκες 
■ Με όριο πριν τη συγκομιδή την 
μια ημέρα, δεν αφήνει χημικά 
υπολείμματα σε καρπό και λάδι.
■ Αποτελεί πολύτιμο εργαλείο 
διαχείρισης ανθεκτικότητας.
■ Είναι ευκολόχρηστο και οικονομικό.
■ Πολύ καλή συνδυαστικότητα.
 

ΚΩΣΤΑΣ ΠΑΠΑΠΟΣΤΟΛΟΥ,  
ΤΕΧΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ

ROMEO ΣΤΗΝ ΠΡΟΣΥΛΛΕΚΤΙΚΗ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΓΛΟΙΟΣΠΟΡΙΟΥ 

ΑΝΘΙΣΗ ΧΩΡΙΣ ΔΕΣΙΜΟ 
ΚΑΡΠΟΥ ΑΠΟ ΤΟ ΜΑΤΙ 
ΤΟΥ ΠΑΓΩΝΙΟΥ 
Ένα μεγάλο ποσοστό ελαιοπαραγωγών δεν 
δίνει μεγάλη σημασία στο κυκλοκόνιο, διότι 
θεωρεί ότι δεν κάνει ζημιά στο δέντρο ή δεν 
τη γνωρίζει. Αυτό έχει ως αποτέλεσμα τη 
μειωμένη παραγωγή του καρπού στο φυτό και 
κατ’ επέκταση στο εισόδημα του παραγωγού. Η 
ασθένεια γνωστή και ως κηλίδωση των φύλλων 
της ελιάς ή μάτι του παγωνιού ξεχωρίζει, 
κυρίως από τις χαρακτηριστικές μαύρες κηλίδες 
στα πεσμένα φύλλα, αλλά και σε αυτά που 
βρίσκονται στα κατώτερα μέρη του δέντρου, 
ωστόσο να σημειωθεί ότι μια γενικευμένη 
προσβολή μπορεί να επιδράσει καθοριστικά 
και στην καρποφορία των ελαιοδέντρων για 
την επόμενη καλλιεργητική περίοδο. Ιδιαίτερα 
σε περιοχές με υψηλά ποσοστά υγρασίας, 
η προσβολή μπορεί να επιφέρει μέχρι και 
καθολική φυλλόπτωση στα ελαιόδεντρα, η 
οποία με τη σειρά της συνεπάγεται μείωση της 
φυλλικής επιφάνειας και εξάντληση του δέντρου, 
καθώς και εμφάνιση μερικών «άδειων» κλάδων. 
Οι γεωπόνοι συστήνουν δύο προληπτικούς 
ψεκασμούς, έναν το φθινόπωρο και έναν την 
άνοιξη και προληπτικά χαλκούχα σκευάσματα.

ΚΥΚΛΟΚΟΝΙΟ


